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Český hudební skladatel 

 
Antonín Dvořák, celým jménem Antonín Leopold Dvořák, se 

narodil 8. září 1841 v Nelahozevsi. Jeho rodiče provozovali 

v Nelahozevsi řeznictví. V roce 1847 začal chodit do školy a pod 

vedením učitele Josefa Spitze začal hrát na housle. Otec původně 

chtěl, aby se i Antonín vyučil na řezníka. V letech 1853-1856 ale 

pobývali ve Zlonicích, kde se pod vedením místního učitele a 

varhaníka Dvořák učil hudební teorii, hrát na housle a na varhany. 

V 16 letech odešel do Prahy studovat na varhanické škole, kterou 

absolvoval v roce 1859. Od roku 1862 hrál na violu v orchestru 

Prozatímního divadla až do roku 1871.  V roce 1873 se oženil 

s Annou Čermákovou, s níž měl celkem 9 dětí. Po svatbě pracoval 

jako varhaník v kostele sv. Vojtěcha na Novém Městě. Počátky 

jeho hudební tvorby sice sahají již do roku 1861. Až v roce 1877 

do jeho skladatelské dráhy ale významně zasáhl hudební kritik 

Eduard Hanslick a skladatel Johannes Brahms. Brahms se stal 

jeho dobrým přítelem a doporučil ho berlínskému nakladateli 

hudebních děl Fritzi Simrockovi. Dvořák pro Simrocka v roce 1878 

napsal první řadu Slovanských tanců, za kterou sklidil velmi 

pozitivní kritiku. Uplatnil se také jako dirigent. V roce 1884 

dirigoval v Londýně svou Stabat Mater, vokálně-instrumentální 

dílo složené po smrti jedné z jeho dcer, otevřel si tak cestu na 

anglickou hudební scénu. Vrcholem této činnosti bylo uvedení 

skladby Rekviem v roce 1891 v Birminghamu, česká premiéra se 

uskutečnila v Praze o rok později. V letech 1892-1895 působil 

jako ředitel americké národní konzervatoře v New Yorku. Kvůli 

problémům s vyplácením honoráře i kvůli stesku po domově se 

nakonec vrátil do Čech. Zemřel 1. května 1904 v Praze. Pohřben 

je na Vyšehradském Slavíně. Památník Antonína Dvořáka se 

nachází ve Vysoké u Příbrami, kde je stálá expozice o skladateli. 
Muzeum Antonína Dvořáka sídlí v barokním letohrádku Amerika 

v Praze. Zajímavé webové stránky věnující se životu a hudbě 

Antonína Dvořáka najdete na: http://www.antonin-dvorak.cz/. 
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